

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
25 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, estrellándose ante ellas el enemigo en sus desesperados contraataques, que han sido deshechos, causándosele elevadísimas pérdidas e incendiándole un tanque.

En el frente de Castellón, nuestras tropas han atacado y conquistado hoy las líneas fortificadas enemigas al Oeste de Bechl y al Sur del Río Seco, rechazando luego varios contraataques de los rojos, en los cuales sufrieron estos durísimo castigo.

Otras fuerzas han pasado también el río Soruela, ocupando posiciones importantes, que han quedado consolidadas. También se ha ensanchado nuestra zona al Oeste de Orda, rebasándose el barrio de fábricas y cortando la carretera que conduce al pueblo de Tales. Por último se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera de Zañara y la Ermita del Salvador.

Al ocuparse ayer el Castillo de Onda, fueron encontradas seis mil quinientas personas en los refugios. Solo en el Castillo y sus inmediaciones llevan recogidos nuestras tropas más de doscientos cincuenta cadáveres del enemigo y es tan grande la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder, que hasta ahora no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada y mediante un golpe de mano nuestras fuerzas conquistaron una avanzadilla enemiga en la carretera de Argés, haciendo a los rojos veinte muertos, dos heridos y dos prisioneros y recogiendo armamento y material.

En los sectores de Peñarroya y Peralada de Saucedo, atacó el enemigo, auxiliado por tanques y blindados, varias posiciones de las que se le tomaron últimamente, siendo brillantemente rechazados todos los ataques, haciéndole numerosas bajas y apoderándose de un tanque e inutilizándole otros tres.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento del frente, se encontró con doce aviones rojos de bombardeo, protegidos por treinta y cinco cazas, entablado combate con ellos y consiguiendo derribar dos de los de bombardeo, que cayeron en nuestras líneas. Por nuestras baterías antiaéreas se derribaron dos más y fué tocado otro. En nuevo combate aéreo nuestra Aviación abatió dos aviones de caza rojo, tipo «Boeing».

En total, han sido derribados hoy seis aviones enemigos.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL  
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 26 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Castellón se ha rectificado nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos días. Tanto en este frente como en el de Teruel se han rechazado, por nuestras tropas, algunos intentos de ataque de los rojos, a los que se han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peralada de Saucedo, también han sido rechazados algunos intentos del enemigo, haciéndole a este ochenta y tres prisioneros e incendiándole un tanque.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca 26 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## El liberalismo y la Prensa

Se acerca el día de San Pedro. Es el día que se consagró a la prensa católica hace muchos años. A esa prensa a la que nos hemos honrado en pertenecer en todo tiempo.

Vivimos por el ideal que supone y al acercarse el día queremos renovar nuestra profesión de fé y como las cosas se definen por sus contrarias, esta vez vamos a utilizar este método: hablar de los contrarios para afirmarnos más y más en los principios por y para los que vivimos, y así se cumple una de las condiciones exigidas para ganar la indulgencia plenaria ese día: la de la propaganda.

El liberalismo, dice Manjón, es un error religioso, social y jurídico. Nada podía sintetizar con más precisión los desórdenes liberales en la Religión, en la Sociedad y en el Derecho, que este concepto, a través del cual se explican los fines masónicos del liberalismo contra lo más santo y sagrado.

El liberalismo, cuyos fines son ateísmo, revolución y descomposición jurídica, en el plan de sus luchas, en los cálculos de su combate ha usado de uno de los elementos primordiales con que hoy se convive: la prensa.

El periódico, la prensa, es en el orden liberal las venas, a través de las cuales circula la sangre virulenta de sus doctrinas destructoras. El pueblo ignorante de sus íntimos ideales jucomasónicos, al oír sus enseñanzas revestidas con el fausto de la hipocresía, al contacto de sus cadenas llamadas progresistas por el periódico liberal, es víctima de sus engaños. La pretendida independencia en la libertad, la exención en burla de las leyes, la suavización en el orden moral, todo ha sido movido por la

prensa liberal como halago de las masas en busca de un medio más fácil para llevar a los hombres su espíritu de libertinaje y destrucción.

El orden revolucionario, el ateísmo religioso del liberalismo en la prensa, ha tendido sus tentáculos en los más diversos aspectos. Gracias a la prensa liberal, dice el plan masónico, hemos amasado con nuestras manos el oro a despescho de los torrentes de sangre y de lágrimas, en medio de las cuales hemos tenido que tomarla. La multitud de trastornos sociales en que la prensa liberal ha sumido a los pueblos donde ha convivido, es la serie de desórdenes que les ha adegado, fraguando su ruina.

En el campo religioso ha sido como pérfido enemigo, portavoz del virus más cobarde que su misma ignorancia. El periódico liberal es el verdadero culpable del desarraigo de la fe en los pueblos. Sus embates contra la fe les ha abordado en la ridiculización de lo que es simbolo de grandeza, en la propagación de absurdos e inventos amasados por la masonería, en la ocultación de las virtudes heroicas de la Religión y el descrédito de sus ministros. Aún suenan en nuestros oídos las pérdidas frases de una prensa que en sus páginas gravaba sus instintos de ataque al sacerdocio, a sus ministros.

La prensa liberal ha dejado caer gota a gota su veneno masónico para no ser notada en sus fines. Ella no ha descubierto de par en par toda su maldad, sino que, poco a poco, la ha ido introduciendo en los individuos y en las instituciones. Ayer ha declarado la independencia de Dios, de la Religión, del santo freno de la fé para dar rienda suelta al libertinaje, a las pasiones. Preguntad a esos sacrilegos de Dios y de sus ministros quién les ha seleccionado en sus des-

## LLAMAS DE AMOR

Has venido a prender fuego a la tierra, fuego de Caridad, fuego sagrado, que destruya el imperio del pecado, que al hombre de los Cielos, ¡ay! descienda a la tierra.

Este fuego de Amor tu pecho enciende y el crater del volcán es tu costado. Abrárame en sus llamas y abrasado no temeré del enemigo guerra.

Que no quiero las dichas terrenales. Quiero me enciendas en tu santo celo. Quiero extinguir en Ti todos mis males.

Y no quiero tener otro consuelo sino beber tus llamas a raudales y estar unido a Ti, que eres mi Cielo.

POETA CATÓLICO

órdenes, y su contestación os la darán por la prensa liberal en que bebieron tal veneno. A los incendiarios de los tiempos, ¿quién les ha puesto la tea incendiaria en sus manos? ¿Quién ante ellos ridiculizó lo santo y lo sagrado? La prensa liberal.

## En favor de la Prensa católica

Al establecerse por la superior autoridad del Pontífice el día de la Prensa Católica y designar para su celebración el día de San Pedro, apóstol, concedió indulgencia plenaria a todos los fieles con tal de que cumplieran esta triple condición: Oración, Propaganda y Colecta.

La oración es absolutamente indispensable para toda obra que intentemos.

Nosotros como periodistas católicos herido necesitados de toda clase de fuerzas, reclamamos, pedimos a todos los que nos leen, que todos los días, pero de modo singular el día de San Pedro, oren por la Prensa Católica, pidan a Dios para que los periodistas católicos no desmayen en su camino erizado de dificultades y nos dé el aliento que necesitamos para proseguir esta obra a su mayor gloria. La propaganda, segunda condición. El católico debe defender su prensa, debe ayudar a su prensa y debe defenderla contra los que solo ven en ella la peja en el ojo ajeno.

Colecta. La colecta es la finalidad. El periódico católico, para el que están prohibidos muchos ingresos, suele vivir de modo tal, que no se lo explica ni los mismos del periódico. La mejor ayuda que debe prestarse debe ser el anuncio y la suscripción. En estos medios se reune la colecta y la propaganda porque el que no es suscriptor y se suscribe ya propaga el periódico, y el que es suscriptor y se suscribe o procura a otros que se suscriban ejerce una más meritoria propaganda.

Vea cada cual lo que ha hecho y lo que puede hacer en esta materia y obre según su conciencia le dicte. Vea cada cual y medite su deber en esta materia y puede ser que de esa meditación broten resultados positivos para su alma y para la causa que a defender todos estamos obligados.

«...En fin, recordad la frase de Manzoni, porque tiene particular aplicación al grave deber de la publicidad: «No decir jamás palabra que aplauda el vicio o a la virtud ofenda». (Pío XI.—Discurso a los congresistas de la Unión Continental de Publicidad. Año de 1833)

## Juventud Femenina de R. C.

¡MADRE! ¡ESPOSA! ¡NOVIA!  
De santos, de mártires o de héroes. ¿Es tu conducta digna de ellos? ¿Podrás sostener su mirada?

Una tu sacrificio a su sangre generosa, ayuda con tu Austeridad y tu modestia. Purifica con tu pureza la retaguardia, como ellos con su grandeza lo hacen en la vanguardia.

¡POR DIOS! ¡POR ESPAÑA!  
¡POR SU CRISTIANA GRANDEZA!

Casana DENTISTA  
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

## Una misa nueva en los Salesianos

El famoso Tamerlán, el coloso tartaro del siglo XIV, que desde las estepas del Asia volcara en Europa sus hordas—amarillez de envidia y furor de beduinos—decía al avanzar hacia el Occidente: «Sigo una estrella, sigo una estrella»...

Era la misión histórica que Dios le confiaba. Era el ideal de una vida que se desfiló y deparó, concretándose con perfiles y relieves eminentemente personales, en vocación guerrera, absorbente, centralizadora, totalitaria que fué núcleo aglutinador de actividades y alcaide de audacias conquistadoras.

Todos sentimos, allá en los abcoses de la vida, ese tambor misterioso de una estrella, que en el sacerdote tiene fulgores y destellos sobrenaturales, ya que su apostolado es una participación directa y soberanamente eficaz, en el drama divino de la redención humana.

Ayer en el Colegio Salesiano celebraba su primera misa el reverendo señor don Manuel Notario. Este acto es siempre hondo y emotivo, no solo por su densidad espiritual, sino porque significa ascensión a las cumbres de la vida, y además porque tiene sabor de apoteosis, donde el flamear de las banderas victoriosas y el verdor de los laureles inmarcesibles ponen su rúbrica de gloria al primer ciclo fijando de una existencia. Pero el marco de la fiesta estuvo también a tono con su contenido. El programa fue completo. Sabrayamos su sumario.

El altar, que merced a feliz iniciativa del actual Director, Rvdo. don José M.ª Doblado, es siempre primor de luz, de oro y de arte, parecía ayer un parterre de Cielo. Y el cromo viviente del clero infantil, y la diáfana melosía de una partitura española, magistralmente interpretada por cantantes y orquesta; y el verbo, cántico y original, de don Gregorio Ferro, uno de los adalides salesianos de Córdoba en los tiempos heroicos; y las notas triunfales del polifónico Te Deum; y el besamanos, sincero y perfumado, de una multitud jubilosas sumaron sus encantos dando a la efeméride, silueta y perspectiva de fecha histórica.

En el salón Teatró, donde lucían banderas nacionales formando pebillón triunfal, al Caudillo, César invicto, se sirvió un refrigerio. Lo honraron con su presencia, figuras de la alta sociedad cordobesa, la Junta de señoras cooperadoras salesianas de Córdoba, industriales, antiguos alumnos, amigos de la obra salesiana y la Prensa cordobesa tan dignamente representada en don Daniel Agullera, Director de nuestro periódico.

### ALMUERZO INTIMO

Admirablemente servido, dentro de la pauta rigida y austera que las circunstancias imponen. Con profusión de flores y tempestades de aplausos, con sonrisas de optimismo y dulces evocaciones de tiempos idos. Y al final, con los bríos, espumosos e hirvientes, como champán del espíritu. Recordó bien hondo en las almas, poniendo en las pupilas húmedo rocío y en las manos, temperaturas ecuatoriales y en el corazón, escalofríos de emoción, la palabra sutil y alada del Padre Catequista del Colegio, don Antonio Martínez de Haro.

Al concluir, hermanándose así la vida y la muerte, fuimos a rezar ante la Cruz de los Caldos, por aquellos que ya no asisten, porque su festín salesiano está allí en los luceros.

### FUNCION TEATRAL

Por la noche, nos recrearon con su arte, depurado y fino, los señores Comacho, Arévalo, Diaz, Peña, Pérez Casas y Delgado Arias, gala del arte escénico y solera magnífica del teatro salesiano.

Todos esos elementos enlazados por el cariño, por el entusiasmo infantil que dió constantemente la télica de la fiesta, abrilantados por los magníficos discursos de los señores Rvdo. D. Domingo Casado S. S. y Fernández Cantero, entusiasta antiguo alumno, formaron la viñeta luminosa y policroma a este sobarbio pergamino de la primera misa de don Manuel Notario.

Y llegados al punto de la liquidación de la fiesta, había que convivir el

## Comisión

pro Homenaje Mola  
Valladolid 24 de Junio de 1938.  
II Año Triunfal.

Sr. D. Daniel Agullera,  
Director de EL DEFENSOR DE CORDOBA.  
CORDOBA

Mi distinguido amigo:

Tengo el gusto de acusar a V. recibo de su atta. carta fecha 13 del corriente, como así mismo de su transferencia de PSETAS 5 090 00, para abonar en la cuenta de esta Comisión en la Sucursal del Banco de España en Valladolid, importe de lo recaudado en el periódico de su digna dirección para el homenaje al inolvidable General Mola (q. e. p. d.).

Le envío las más expresivas gracias y le felicito en nombre de esta Comisión, por el éxito de la suscripción en esa provincia, debido en gran parte al patriótico llamamiento hecho por ese Diario.

De V. atto. amigo y s. s. q. e. s. m. el presidente de la Comisión, GENERAL EMILIO BARRERA.

triumfo, para que todos proporcionalmente sobreesen las mieles del éxito. Por eso llorieron plácemes y enhorabuenas sobre el Rvdo. Sr. Director del colegio, sobre los Salesianos, sobre los ilustres padrinos don R. del Luque y señora, y sobre el inteligente barman, genial animador de las lides culinarias, que quiere disfrazar su personalidad con la careta del anónimo, pero del que podemos afirmar con el clásico: «Allí hay madre, señores... y de la fina».

Novel sacerdote: ya se apagaron los ecos triunfales.

Ya desojamos, pétalo a pétalo, la flor de la emoción.

Volvemos a la realidad, tras el brevisimo paréntesis lírico de ayer. Hoy, con viva y doliente plástica se proyectará en tu espíritu la imagen de Cristo Crucificado, tu Modelo, como muy oportunos nos recordaba en su brillante e Padre Director. El clero el Tabor y el Calvario son aña y omaga de la existencia. Y si es grande Cristo como Dios en las delicias del Tabor, es más grande aún si cabe, como hombre Dios en el martirio reñador del Gólgota. Vuelve, si, el sentido triste y duro de la vida. Vuelven las horas a desfilan, con la soñolienta morosidad de una caravana de camellos en el desierto. Pues, bien. No lo olvides. En tu ferviente apostolado por Córdoba, por la Congregación y por España recuerda que nuestra misión sacerdotal y salesiana consiste precisamente en ir poseído llamas de ideal, penachos de ilusión, ansias de cielo, en la monotonía gris y uniforme de la vida.

M. ALVES, S. S.

## Dos respuestas a Franco

El regente de Hungría, almirante Horthy, ha enviado a S. E. el Jefe del Estado, en respuesta al que éste le dirigió con motivo de su fiesta onomástica, el siguiente telegrama: «Vivamente como vivido atenciones amables V. E. acepte mi caluroso agradecimiento».

Así mismo el general Baldemir, nuevo presidente de la república del Uruguay, ha enviado a S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama: «Agradezco a V. E. cordiales felicitaciones sirviéndose transmitirme en ocasión exaltada al poder, así como votos por la prosperidad y bienestar de mi país, que retribuigo formulando los míos por la felicidad y grandeza de España». —Alfredo Baldemir, presidente república oriental».

Este periódico cuesta hoy VEINTE CENTIMOS

La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combates

### ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del piso 1.º de la casa número 28, calle del Gran Capitán: consta de nueve habitaciones, baño y cocina. Informar en la casa núm. 5, calle Hornos de la Trinidad. Teléfono, 1031.

## Primera comunión

En la capilla particular de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, lugar tan santificado por ejercicios espirituales de personas que allí acuden a ofrecer sus oraciones y sacrificios, se ha reunido esta mañana un núcleo de distinguidas personas para celebrar un acto lleno de poesía.

Magdalena Pallarés y Muñoz Cobos iba a recibir en su pecho por vez primera la augusta Eucaristía y quisieron acompañarla en este acto todos los suyos.

Y el angel de pureza y de candor, con toda la belleza de su rostro virginal, vió realizada su hermosura en aquella capilla en la que las religiosas habían puesto todas las galas y padres y abuelos y tíos y amigos, todo su afecto.

La primera comunión es un acto que jamás se borra en el que tiene la dicha de ser actor en ella, y que en las almas de cuantos la presencian, produce un encanto singular.

Dios que derrama los torrentes de su gracia a cada momento, cuando hay una comunión primera se complacía en rodearla de alegría y de encantos singulares.

Así esta mañana llenó de gozo los corazones de los padres,—el llegado expreso del frente,—de los abuelos, condes de Colomera y don Luis Pallarés Delsors y doña Josefa Moreno Navas, que en el recinto del templo recordaban aquellos días de dolor y de inquietudes que pasaron en la zona roja.

Estaban presentes también y se acercaron a la Sagrada Mesa los tíos de la encantadora Magdalena y los amigos de la casa, que oyeron con emoción los piadosos cánticos de las religiosas y la plácida comovedora del capellán de los condes, don Fernando Agullera Campo, que celebró la Santa Misa y dió la Sagrada Comunión a todos los presentes.

Terminó el acto religioso y Magdalena, radiante de hermosura y con la emoción del momento, llenó el aire con la sentir exquisito de una poesía en la que ofreció a Dios su alma y pidió para los suyos la bendición y protección del cielo.

Luego en el regio comedor de los abuelos, familia y amigos invitados por los condes de Colomera, tomaron un espléndido desayuno y desearon a la primocomulgante todo género de venturas.

Aparte de la familia de los Condes de Colomera y de la de los Pallarés, había un grupo de amigos que los acompañaron siempre. Tal vez incurramos en alguna omisión pero citaremos a doña Angela Ribó, señora de Amán y señores Carrasco Heredia, Celadilla, Revuelto García, Agullera Campo y algunos otros que se congratlaban en felicitar a la primocomulgante, digno vástago de la familia que ha celebrado tan hercánico acto en la fiesta de la Virgen del Perpetuo Socorro a la que padmós la cebra siempre con su manito protector.

## Al servicio de la paz

London.—En los medios bien informados se cree saber que el primer ministro, mister Chamberlain, estaba la redacción de un plan de paz en Europa.

Durante los días pasados, Mr. Chamberlain recibió en Downing Street a los embajadores de Francia, Alemania, Estados Unidos de América del Norte y Polonia, con los que conversó separadamente, informándose con toda minuciosidad de las directrices de su plan de paz en Europa.

Se atribuye al primer ministro británico la firme resolución de no cejar en su iniciativa hasta que cristalice en una satisfactoria realidad.

## Notas de la provincia

RNA  
En Palma del Río cuestionaron Carmen Almenara Rincón, Belén Nieto Caballero y Belén Caballero Aménara, resultando todas con lesiones leves.

### AMA

Se necesita con fecha franca para casa de los padres. Razón, Eduardo Dato, 3.

**Vida religiosa**  
SANTORAL.—Día 28. San Argimiro, ar. de Córdoba.  
Misa en virtud. Segunda oración de San Ireneo. Tercera del Sagrado Corazón. Cuarta de San Juan. Quinta de San Pedro. Credo. Prefacio de la octava. Último evangelio de la vigilia. Doble. Rojo.

**JUBILEO**  
Jubileo circular de las 40 Horas: En San Pedro.  
San Hipólito.—Solemne novena al Sagrado Corazón. A las 8 30 misa de comunión reparadoras. A las 9, misa del Jubileo extraordinario. A las 19 30 los ejercicios de la novena, con sermón que predicará el R. P. Fiorentino Alcáiz.

**FUNERALES POR MOLA**  
Pamplona.—A las once de la mañana se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales en sufragio del alma del general Mola. Las colgaduras del templo tenían respuestas negras.  
Asistieron el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas.

Todos los centros y corporaciones están representados.  
En el centro de la nave principal se eleva severo catafalco.  
Preside el duelo la viuda que tiene a su derecha al general de la división señor López Pinto, a la izquierda al teniente general señor Castro Girona y en otros lugares el gobernador civil y el general Reda.  
Terminada la santa misa entonó un responso el Obispo de la Diócesis.

**Regalo de una casa**  
Terminados los funerales, las principales personas que concurrieron se dirigieron al Palacio de la Diputación Navarra.

El Presidente de la misma hizo entrega de la titulación de una casa a la viuda del general Mola.  
De este modo se cumple el deseo que expuso un día el general Mola, de tener para su familia una casa en Pamplona y la Diputación Navarra ha hecho este regalo.

A este acto de justicia estuvo presente el Conde de Rodezno ministro de Justicia.

**Cursillo del Hogar**  
La Juventud Femenina de Acción Católica cordobesa se honra invitando al emocionante orador sagrado, Padre Benavent y éste, amable, presta su cooperación de modo magistral y maravilloso, con una de sus más bellas oratorias.  
Empieza su conferencia diciendo: «No hay maestro para tanta lección» y al maestro le sobran ideas, conceptos y frases del manantial de su cerebro y el privilegio de su garganta para convencernos, cautivaros y llevarnos por donde él quiere llevar a los españoles: que le escuchamos admirados de su verbo de apóstol y obedientes a su doctrina.

Su tema: Ética, diversas clases. En conceptos bellísimos nos describe la Ética Social.  
La Moral: Dios principio de moral; la moralidad lleva en sus entrañas algo absoluto: no hay nada más absoluto que Dios.

Patris: ¿Qué es Patris? Patria que Dios te ha dado.  
Habla del ejemplo en los mártires cordobeses.  
Se refiere al momento actual en que los mártires del patriotismo nos dan ejemplo sacrificando sus sufrimientos y sus vidas por su Dios y su ideal.  
Cita a Santa Teresa, su fe, su obediencia. «El que obedece a Cristo se salvará».

Principio de autoridad: obedecer sin romanticismo, por convicción, acatar el principio de autoridad que dimana de Dios, sin discutirlo ni rebajarlo.  
Aquí se extiende y nos embelesa, todos sentimos el espíritu de obediencia. Consigue lo que se propone el señor Benavent, y resume su conferencia de la que salimos entusiasmados y esperando oírle de nuevo.  
UNA SEÑORITA DE A. C.

## Magisterio

**JUBILACIONES**  
En la Sección Administrativa se han recibido las órdenes de jubilaciones de los maestros y maestras siguientes:

Doña Inés Inchausti Puigderbal, de Izájar; D.ª Catalina Suárez Harriero, de San Sebastián de los Bailesteros; doña Mariana Hernández Domínguez, de Ubeda (Jaén); don Pedro Pareja Povedano, de Zamoranos (Priego); don Ramón Molina Alcántara, de El Castellar (Priego); doña Josefa Vivas Rodríguez, de Bémez; don Gregorio Peraibo Sánchez, de Espiel y doña María Adonoli Basco y doña Salud Maqueda Félix, de Córdoba.

### CAMBIO DE RESIDENCIA

Habiéndose empezado a recibir en la Jefatura de la Inspección de 1.ª Enseñanza, peticiones de maestros para que se les autorice su cambio de residencia durante las próximas vacaciones, la Sra. Inspectora Jefe nos ruega hagamos público para conocimiento de todos, que deben atenderse al contenido de la nota publicada recientemente por ella; no siendo necesario en cada caso el permiso para ausentarse del punto de residencia oficial, sino que pueden hacerlo al terminarse el curso, siempre que antes hayan comunicado mediante oficio dirigido al Inspector de la zona, el sitio donde piensan residir, tiempo que ha de durar su permanencia en el mismo y dirección, si se trata de poblaciones grandes.

### REQUERIMIENTO

A los efectos de lo que dispone la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 14 de Mayo último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 575 del 19 del mismo mes, por la Comisión Depuradora C) de Instrucción Pública de esta provincia se requiere a los señores Directores de los Centros de enseñanza comprendidos en la Orden reseñada, para que, a la mayor brevedad, se sirvan enviar a la misma (Instituto de 2.ª Enseñanza de esta capital) una relación del profesorado que preste sus servicios en los dichos centros; expresando las circunstancias personales, naturaleza y domicilio de cada uno de ellos, sin excluir las correspondientes a los respectivos directores.

## Información por radio

**El «centro español»**  
Perpiñán.—Se ha establecido aquí un «centro español», que no sabemos tenga nada de español. Está formado por marxistas y se dedican a bailar hasta horas avanzadas de la noche.  
La mayoría de los componentes están en edad militar.

**Pergamino**  
Zaragoza.—En breve se entregará al Generalísimo un artefacto pergamino en el que consta la gratitud de estos pueblos por la liberación de toda la provincia.

**Bancos extranjeros**  
Londres.—Las compañías navieras se niegan a aceptar fletes para cualquier puerto de la España roja, no obstante ser muy crecidas las primas de seguros.

**Destituido**  
Berlín.—Ha sido destituido en Madrid el jefe del servicio de espionaje que se acusa de negligencia.

**Epidemia**  
París.—Circuló la anterior semana la noticia de haberse declarado en Puigcerdá una epidemia.  
El Ministerio de Sanidad ha dado con ese motivo una nota en la que afirma que lo ocurrido se debe a haber ingerido alimentos en malas condiciones.

Se han dado 50 casos, seguidos algunos de fallecimiento.  
Hay quien atribuye lo ocurrido al tifus. El Ministerio habló de tifoides pero no cree que a ellas se deban las defunciones.

**La emisora fantasma**  
Riga.—La emisora fantasma que en plena Rusia ataca duramente a Stalin, había sido descubierta por los sabuesos de éste, según afirman hace pocos días.

Ya hemos descubierto su escondrijo dijeron, pero es el caso que ha vuelto a ser oída el día 24 a las 23 horas.  
No se ha oído bien porque se había dado orden a todas las emisoras de la U. R. S. que interfirieran la emisión.

Esta consistió en una llamada a las juventudes rusas para lograr la libertad y luchar por un porvenir más grato.

**La No intervención y los rojos**  
París.—«Le Jour» publica un artículo demostrativo de como ha «botado» siempre el comité de Barcelona los acuerdos del comité de No intervención. Se tomó el acuerdo del 24 de Mayo y el 26 los rojos bombardean Cerbere.

Con el acuerdo de Junio ocurrió lo mismo.

**Asamblea catequística**  
Sevilla.—En una sesión del Palacio Arzobispal, se inauguró la asamblea catequística. La presidió el cardenal Segura.

Saludó a los asambleístas el vicario de la archidiócesis.  
El arcipreste de Huelva pronunció un discurso sobre la necesidad del catecismo.

Un coro de la Juventud femenina, cantó el himno de la Doctrina Cristiana, del P. Osafo.

**Huérfanos del Magisterio**  
En el despacho del jefe del Secretariado Nacional de Primera Enseñanza, se ha reunido la Junta central de protección de huérfanos del Magisterio, habiéndose acordado entre otros, los siguientes extremos:

1.º Extender la protección a todos los huérfanos a quienes corresponde reglamentariamente sin que en ningún caso falte la asistencia a los huérfanos de los maestros notoriamente afectos a los ideales religiosos y patrióticos que son la esencia del glorioso movimiento nacional.

2.º Anular todas las pólizas actualmente en vigor las que deberán ser sustituidas por recibos taionarios equivalentes a su valor que facilitarán las Juntas provinciales de huérfanos del Magisterio.

3.º Por la Jefatura del Secretariado Nacional de Primera Enseñanza y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento vigente, se recuerda que no se tramitará ninguna instancia ni documento que no vaya acompañado de este recibo sustitutivo de la póliza anulada.

4.º En la próxima reunión se procederá a estudiar el trabajo de los maestros, ponencias en que se ha distribuido la Junta encargada de la redacción del nuevo Reglamento del centro de huérfanos y estudio de medios económicos con que reforzar los ingresos de la Junta.

**Medalla**  
Se ha concedido la medalla militar colectiva, a todos los tripulantes del crucero «Blazares».

**El curso para extranjeros**  
Victoria.—Próxima la inauguración del curso extranjero el secretario don Joaquín Entrambasaguas ha recibido la visita del señor Pavaj, «agregado cultural de la embajada de Italia quien después de felicitarle por la cuidada organización, le anunció la llegada de numerosos alumnos italianos que asistirán a la espiérida manifestación.

También conferenciará acerca de los cursos con el Dr. Petersen, quien en representación de la embajada de Alemania participó que a fin de mes saldría de su país el primer grupo de alumnos matriculados.

El señor Entrambasaguas hizo notar la particularidad de que no solo asistirán alumnos extranjeros, sino muchos españoles de los más apartados rincones nacionales.

**El F. P. F.**  
París.—El periódico «Action Française» insiste en denunciar las «actividades intervencionistas» del Frente Popular francés en la guerra española, diciendo que el Frente Popular no cesa de prestar al Gobierno Dauidier para que no sean interrumpidos los envíos de material de guerra destinados a los rojos españoles.

Después «Action Française» subraya estas palabras:  
«Si continúa ese escandaloso tráfico lícito de armas y municiones para los marxistas españoles y se origina una catástrofe ¿a quién hay que culpar? Al Frente Popular».

**La idiotez roja**  
Toda la prensa europea comenta la amenaza de los rojos, de bombardear poblaciones y navios italianos y alemanes. Dicen que esto demuestra que los rojos han perdido el sentido de la responsabilidad.

**La casa de los ciegos**  
Sevilla.—Se ha inaugurado la casa de los ciegos que estaba engalanada. En un altar, en el que estaba la imagen de Santa Lucía, ofició la Santa Misa el capitán mayor de Reyes don José Holgado Yasta.

Habló después Daniel Gutiérrez, que expresó su gratitud a los bienhechores. Una rondalla de ciegos interpretó el Himno Nacional.

**Daladier y los rojos**  
Barcelona.—Daladier se ha dirigido a Negri requiriéndole para que acepte el plan británico.

También ha dado órdenes para que 27 barcasas que eran del titulado gobierno vasco y se dirigían por vía fluvial a través de Francia a Barcelona, interrumpían su marcha.

Daladier y Bonnet parece que están dispuestos a cambiar de criterio en la política guerrera y si es preciso cortar con Moscú y obrar por cuenta propia. Esta noticia nos parecería bien si no lo fuese, como suponemos un baño de ensayo.

**La comisión sobre los bombardeos aéreos**  
Bargos.—Desde Londres comunican que la llamada Comisión encargada de la encuesta sobre los bombardeos, recientemente designada, se dispone a marchar de un momento a otro a la ciudad de Toulouse (Francia), donde los comisionados se proponen residir por ahora.

Dicha Comisión de encuesta la forman definitivamente: un delegado de la Gran Bretaña, otro de Suecia y el tercero norteamericano. Los EE. UU. de América del Norte, que habían sido invitados para formar parte de aquella Comisión, renunciaron.

Los comisionados, una vez establecidos en Toulouse, harán viajes a los sitios españoles que sean bombardeados, para realizar la misión que se les tiene atribuida.

**El hijo maldito**  
Aroche Radio Nacional dedicó parte de su emisión a contar las andanzas del hijo maldito de Córdoba. Habló en su premio de los coqueiros de Jaén en los distintos partidos políticos y luego se ocupó de su actual situación como cónsul rojo en Filipinas.

**Los de los cines**  
Londres.—Dicen de Valencia que los cines han cerrado sus puertas y todo el personal ha sido dedicado a trabajos de fortificación.

**PARA LOS HOSPITALIZADOS**  
Cooperación semanal del personal de la casa Carbonell y Compañía, un paquete de cigarrillos de 1 35 diez paquetes de cigarrillos de 0 55, una caja de cerillas de 0 10. Hacen falta escarpularios y rosarios.

**LOS CIEGOS**  
Número premiado en el sorteo de ayer, 608.

## En el Ayuntamiento

**LA SESIÓN DE HOY**  
Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Varadéguil, Garrido, Carbonell Atard García, Vargas y López Puig.  
Se aprobó el acta de la anterior.

Se aprobó un proyecto de Reglamento de Policía Sanitaria para el abastecimiento de leche de la ciudad de Córdoba.

Se desestimó una instancia del Delegado Local de la Central Nacional-Sindicalista de FET y de las JONS en representación del Sindicato de Alimentación en su Sección de Hostelería solicitando la baja de un 25 por 100 en los nuevos conciertos para el pago del impuesto transitorio del 2 por 100 sobre las consumiciones que se realicen en hoteles, fondas, casas de comidas, bares, cafés, tabernas y establecimientos similares.

Se accede a la instancia de don Francisco Roldán Ramírez pidiendo se le confiera una plaza de practicante de la Casa de Socorro en calidad de supernumerario sin sueldo.

## Los novillos de ayer

En la plaza de toros se lidiaron ayer seis bichos de Pérez de la Concha, que resultaron regales, hayendo algunos de ellos hasta de su sombra y saltando la barrera en busca de la dehesa.

Cantimpías Chico, que no actuaba hace algún tiempo, se reveló ayer como un torero de alta categoría.

Su trabajo fué completo, con el capote toré con arte y elegancia. Tomó las banderillas y colocó tres pares soberbios y con la muleta ejecutó dos faenas valientes. Tumbando a sus toros de sendas estocadas, que no fué preciso actuar el puntillero. Cortó orejas y el rabo del quinto.

Paquito Casado demostró deseos de agrandar, dando algunos capotazos vistosos.

Su primer toro se inutilizó al pasarlo de muleta, por lo que fué apuntillado. En el otro estuvo bien, demostrando gran afición; el torerito del toro tabaco y oro, aún cuando la suerte no le favoreciera.

Gitanillo, toré con elegancia y finura dejando un buen sabor de boca como en su actuación anterior.

En el primer matando estuvo pasado recibiendo un aviso; en el que corrió plaza tras una gran faena de muleta tuvo la suerte de agarrar media estocada fisquitando al novillo, Cortó la oreja y fué paseado en hombros.

**POL.**

## TÍTULOS DE BACHILLER

En el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller expedidos por la Universidad de Sevilla a favor de los alumnos don Joaquín Suárez Biedma, don Manuel Martínez Bolóix, don José Mayen Caro de la Barrera, don Gabriel Sáchez Criado, don Juan León Luque, don Juan Serrano Naranjo, don Ismael Ledesma Barbiero, don Bernardo Prieto Muñoz, don Joaquín Blasco Tirado, don Arturo Sánchez Moreno, don Félix Camargo Blanco, don Manuel Casasaltas González, señorita Alfonsa Valverde Tamara, don Ricardo Espinosa de los Monteros Coca, don Francisco Jurado Ortiz, don Tirso León Rodríguez, don Antonio Segura Castro, don Antonio Amo Molina, señorita Ana Herrera Risquez.

Señorita Ángela Porras Bault, don Jaime Sangonís Maymi, don Federico Galiardo Ramírez, don Francisco Maidonado Samper.

Don Gregorio García Mateo Natera, don Miguel Manzanares López, don Juan Escribano Molina, Srta. María del Amparo Serrano Sánchez, Srta. Enriqueta Raposo Pistado, don Eduardo Crespo Galvez, Srta. Gloria Fernández de la Puebla Diaz, don Eduardo Castro y Castro, don Ricardo de la Calle y Belmonte y don Antonio Urbano Valeriano.

**INTERNADO TERESIANO**  
El miércoles 29 a las once de la mañana, comenzarán las conferencias que el Rvdo. P. Alcáiz, de la Compañía de Jesús, ferviente propagandista del Sagrado Corazón dará a los alumnos, antiguas alumnas y amigas de la Institución.

Quedan todas invitadas a estos actos, tan del agrado del Corazón amorosísimo de Jesús.

**CASA DE SOCORRO**  
Han sido curados:  
Rafael Sotomayor Martínez, de un año, quemaduras en ambas piernas; Manuel Ordóñez Sierra, de 15, herida en la región parietal; Antonio Rycorie Gómez, de 38, alcoholismo; José López García, de 17, distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

**POLLOS**  
Se venden en Cabezas, 2, duplicado. 3 3

**DEVOCIONARIO MILITAR**  
Del R. P. Vilariño, S. J., 0'25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

**De Sociedad**  
Mañana son los días de don Argimiro Sanz Cavada, don León Muñoz Cobo y don Celso Ortiz Mejías.

—Marcharon a Ronda doña Clementina Rodríguez de Aguilera y su encantadora sobrina la señorita Amalia Lubán Rodríguez.

—Llegó de San Sebastián de los Bailesteros don Perfecto Salado.

—La Hermana Mercedes del Santísimo Sacramento Cruz Jimenez dejó de existir en este mundo el día 14 de los corrientes, a las ocho de la noche, para resucitar en el Cielo.

Esta hermana del Hospital y colegio de Nuestro Padre Jesús Nazareno fué favorosísima, muy amante del Santísimo Sacramento, procurando con todas sus fuerzas el mayor espiendor en los cultos.

Fué devotísima del Sagrado Corazón y modelo de Hermanas Hospitalarias. Por su alma para que Dios le dé o le aumente la gloria, ofrecemos algún sufragio por lo menos las muchas personas que la conocían. La difunta era muy conocida y estimada en Córdoba y sus pueblos por salir con frecuencia a postular en beneficio de las pobres asiadas.

A la par que nuestra oración ofrecemos nuestra condolencia a la respetable comunidad de Jesús Nazareno.

## Noticias

### INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Iglesia de San Pedro y orando por San Argimiro, moje y mártir de Córdoba.

**FALLO DE UN CONCURSO**  
Reunido el jurado calificador del Concurso literario de letras para un himno a la Academia Hispánica, este Jurado acordó, por unanimidad, premiar el que correspondía al lema «Minerva» y cuyo autor es el insipido poeta cordobés don Francisco Arévalo y conceder, además, accesit con premio de 2.ª clase, al lema «Tanto monta», del presbítero don Diego Villarejo Pérez.

Este Jurado tuvo palabras de alabanza para algunas composiciones que, aunque bellísimas en sí, no campaban, sin embargo, las condiciones del referido Concurso.

Los autores no premiados, pueden recoger sus trabajos en la dirección de la Academia Hispánica, en el término de dos meses.

**HERIDO**  
En la Casa de Socorro ha sido curado Rafael Gómez López, de 31 años, de lesiones que le fueron causadas por un camión conducido por Juan Hoyos Díaz.

**¡¡ Ya está a la venta !!**  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.  
Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

**Almacenes Porrás Rubio**  
SOCIEDAD LIMITADA  
**COLONIALES POR MAYOR**  
DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:  
Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1 5 5-8. Servicio a domicilio  
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

**Fotografía Montilla** — Estudio Artístico —  
Creación de «Foto-Venus», Fotos Oloos y Orlas de niños  
LAS FOTOS MAS MODERNAS!  
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

**III ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
**D.ª Teresa Pineda de las Infantas y Calderón**  
ESPOSA QUE FUE DE  
**D. Eduardo Fajardo Escavias de Carvajal**  
QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 28 DE JUNIO DE 1935  
R. I. P. A.  
Su viudo, su madre, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan una oración.  
Las misas que se celebran el día 28, en la parroquia de San Nicolás, a las 8 y 12 9 9 y 12 y 10, en el altar de San José, serán aplicadas en sufragio de dichos señores; como así mismo el solemne aniversario que tendrá lugar el día 30, a las diez, en la misma parroquia.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.